

«Από τους 10 μόνο ο ένας! Να θυμάσαι να είσαι ευγνώμων!»

Οι μαθητές περπατούσαν συχνά μαζί με τον Χριστό. Όταν διαβάζεις την Γραφή, μαθαίνεις γι' αυτούς και είναι σαν να πηγαίνεις μαζί τους σε όλο το Ισραήλ. Οι μαθητές είχαν ένα ιδιαίτερο προνόμιο: ήταν εκεί όταν ο Χριστός θεράπευε τους άρρωστους, όταν προσευχήθηκε στον Ουράνιο Πατέρα του κι όταν ηρέμησε την καταιγίδα με μια λέξη Του.

Στο Ευαγγέλιο του Λουκά, ο Χριστός περπάτησε με τους μαθητές Του σε ένα σκονισμένο δρόμο και έφτασε σε μια μικρή πόλη, που βρισκόταν ανάμεσα στη Σαμάρεια και στη Γαλιλαία.

Λεπροί: «Χριστέ, Κύριε, βοήθησέ μας!»

Αυτό είναι που φώναξαν δέκα άντρες στον Χριστό όταν Τον αναγνώρισαν.

Καθώς οι μαθητές πλησίασαν, είδαν ότι αυτοί οι δέκα άντρες ήταν λεπροί. Η λέπρα ήταν μια φοβερή αρρώστια που άρχιζε με σημάδια στο δέρμα και κατέτρωγε τα άκρα. Οι λεπροί ήταν εκδιωγμένοι από όλες τις ανθρώπινες κοινότητες. Έπρεπε να μένουν σε σπηλιές ή σε χωράφια. Δεν τους επιτρέπεται να αγγίζουν κανένα. Όλοι έπρεπε να τους αποφεύγουν για να μην κολλήσουν. Όλοι τους απέφευγαν, εκτός από τον Χριστό!

Λεπροί: «Χριστέ, βοήθησέ μας!»

Χριστός: «Πηγαίνετε στον ιερέα. Εκείνος θα σας δει».

Μ' αυτά τα λόγια, ο Χριστός έστειλε τους άντρες να τους δει ο ιερέας, που εκτός από τις θρησκευτικές λειτουργίες, είχε και ιατρικές ευθύνες. Ο ιερέας ήταν ο μόνος που μπορούσε να τους δει για να πιστοποιήσει ότι δεν ήταν πια λεπροί, ότι ήταν καθαροί.

Αμέσως οι δέκα άντρες ξεκίνησαν να πηγαίνουν προς τον ιερέα. Καθώς περπατούσαν, συνειδητοποίησαν κάτι:

Λεπρός: «Θεραπευθήκαμε! Το δέρμα μας είναι καθαρό ξανά, χωρίς πληγές!»

Ένας από τους δέκα άντρες, γύρισε πίσω κι έτρεξε ξανά προς τον Ιησού Χριστό. Τον έφτασε και γονάτισε μπροστά Του.

Λεπρός: «Σ' ευχαριστώ, Κύριε, που με έκανες υγιή ξανά! Σ' ευχαριστώ τόσο πολύ!»

Ο Χριστός κοίταξε τον χαρούμενο άντρα και ρώτησε με απορία:

Χριστός: «Εγώ δεν θεράπευσα δέκα άντρες; Πού είναι οι άλλοι εννιά; Μόνο ο ένας γύρισε για να με ευχαριστήσει;»

Ναι, μόνο ένας! Μόνο ένας έδειξε την ευγνωμοσύνη του στον Χριστό.

Εσύ τι κάνεις; Για ποια πράγματα θα μπορούσες να ευχαριστήσεις σήμερα τον Χριστό;

Άνθρωποι: Αφηγητής, λεπρός, Χριστός